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Read the text below and answer the questions 1 and 2.

Pacific Northwest Wineries Are Shaking Off the Exireme
Heat Wave, but Are Worried What It Means for the
Industry's Future

The unprecedented heat wave that descended on
the Pacific Northwest this week has alarmed many in the
region’s burgeoning wine industry, leaving them worried
over the deepening challenges climate change could bring
to their businesses.

Earlier this week, temperatures skyrocketed as
high as 117 degrees Fahrenheit in Oregon's Willamette
Valley-an area known for cool-climate wines like Pinot
Noir-while Washington state might have broken its all-time
state record with Chelan County recording a high of 119
degrees on Tuesday. Mark Chien, an experienced grape
grower and the program coordinator for Oregon State
University's Oregon Wine Research Institute, tells TIME
that wineries may have come away largely unscathed from
this week’s sizzling temperatures. However, he says
continued extreme weather events could threaten the
industry's future.

With a heat spike like this, there are the immediate
concerns and then there are the medium-to-long-term
consequences of climate change-especially in a place like
the Willamette Valley, which is prized for its cool climate,”
Chien says. “Climate change is taking the region away
from its hallmark reputation. The industry is going to have
to deal with that.”

At Willamette Valley Vineyards in Oregon, CEO
and founder Jim Bernau says that, fortunately, this week's
heat occurred at the point in the growing season when it
could cause the least amount of damage.

“Mother nature picked the absolute best time for
this heat because we'd already been through flowering,
we’'d already been through fruit set,” he said. "It rained
twice the average amount in June so the ground was
charged with water and our vines had produced very
vigorous canopies and leaf cover. Our little berry clusters
had yet to start to grow so they didn't experience any
dehydration.”

But if the extreme temperatures lasted more than a
few days, Bernau says it would spell major trouble for the
vineyard's vines.

(Adapted from https:/ftime.com)
QUESTAO 1

“Mother nature picked the absolute best time for this heat
because we'd already been through flowering, we'd
already been through fruit set,” he said. “it rained twice the
average amount in June so the ground was charged with
water and our vines had produced very vigorous canopies
and leaf cover. Our little berry clusters had yet to start o
grow so they didn't experience any dehydration.” What
does the term in bold refers to? L

(A) Mother nature..
(B) Willamette Valley.
(C) Berry clusters.
(D) Ourvines.

(E)} Vigorous canopies.

Prova; Amarela
Maquinas

QUESTAO 2
According to the text, it is correct to state that:

(A) the heat wave collapsed the wine industry.

(B) the vineyards will never be threatened.

(C) the industry is in trouble at this moment.

(D) Willamette Valley area is always a hot spot.

(E) the vines had produced due to unexpected rain.

Last Air Force POW officially retires

Lt. Col. Rob Sweet, the Air Force's last-serving
prisoner of war, retired June 6 after 33 years of service. On
Feb. 15, 1991, Sweet and his flight commander, Capt.
Stephen R. Phillis, crossed the northern torder of Kuwait,
further into Iraq than any A-10 pilot had gone before. Their
mission was to eliminate Iragi Republican Guard tanks
about 80 miles past the border of Kuwait As Sweet
moved in to attack it, he felt a bump. Looking back, he
saw the rear end of his right wing in flames.

In an interview, Sweet said his first thought was
“oh, man, I'm hit" before racing to the border. It was too
late. Within minutes, he was forced to eject and landed 50
feet from the same tanks that shot him down.

After crashing, 200 Iraqi soldiers ran towards him
and took him captive. For 19 days, Sweet experienced
brutality as a prisoner of war. Despite his suffering, Sweet
endured. He credits his military training, specifically his
Survival, Evasion, Resistance, and Escape (SERE)
school, with his survival. “There were very few
surprises in the jailhouse,” he said. “I knew what to
expect.”

Lt. Col. Rob Sweet found a sense of purpose in
mentoring and instructing young airman, particularly fighter
pilots. The Chief of Staff of the Air Force, Gen. Charles Q.
Brown, commended Sweet during his retirement
ceremony. “Rob, | want to take this opportunity to
recoghize your service to our nation and congratulate
you on your retirement,” said Brown. “You've had an
outstanding career that | know you, your family, friends
and fellow Airmen are proud of. In closing, thank you
for all you've done.”

Sweet's advice to young airmen is to take
every experience day by day. “Bloom where you're
planted,” Sweet said. “You're going to have
assignments you don’t like, but make the most of them
and move on.”

(Adapted from https://www.militarytimes.com)
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QUESTAO 3
According to the text, it is correct to state that:

(A) after being forced to eject from the aircraft, Lt. Col.
Rob Sweet was a prisoner of war in Kuwait for more
than 19 days.

(B) mentoring and instructing  young airman,

particularly fighter pilots, is purposeless to Lt. Col.

Rob Sweet.

Lt. Col. Rob Sweet endured after had been taken

captive as a prisoner of war, despite his military

training.

(D) the Chief of Staff of the Air Force, Gen. Charles Q.
Brown, described Lt. Col. Rob Sweet's career as
impressive.

(E) according to Lt Col. Rob Sweet young airmen
shouldn't live for the moment, but move on without
doing their tasks.

(C)

QUESTAO 4
Read this paragraph.

Military leaders have said that a lack of child care at
military bases creates scheduling and stress issues for
troops, which ieads to readiness concerns for'the entire
force. Lawmakers in recent years have worked to increase
those options for active-duty personnel. :

(Adapted from _https:!! www.mili_ta[yti_mes.com)
Which option complétes the sentence below correctly?

Militaries kids do not have a form of child care at
the base feel stressed.

(A} which
(BY whose
(CY where
(D) who

(E) whom

Prova: Amarela
Magquinas

QUESTAO 5
Choose the correct option to complete the text below.

A blockchain oracle is a device or entity that

a deterministic blockchain with off-chain data (data

outside of the network). Blockchain oracles are essentially

third-party services that provide smart contracts with external
information.

Blockchain oracles as a bridge between
blockchains and the outside world. They it
possible for smart contracts on blockchains to access off-
chain data.

Due to contractual agreements and other methods of
key information needed by blockehain applications, it is often
imperative to have relevant information from the outside world
present to execute the agreement in question. This is the point
where blockchain oracles play.

(Adapted from http:/f makeuseof.com)

(A) connects / serves / make / come into
(B) connect/ serves / make / comes into
(C) connects / serve / make / come into
(D) connect/ serve / makes / come into
(E) connects / serve / make/ comes into

QUESTAO 6
Mark the sentence that is grammatically correct.

(A) Mary and David always go out for dinner at weekends.
It is a kind of family tradition.

(B} You're a very lucky person! None of the furnitures
appear to be damage.

(C) There was an accident next to our house, but we
neither saw or heard anything.

(D) | met Jim a few days ago. He'd just came back from
holiday. He looked very well.

(E) Try to be positive instead of go to work thinking that it
will be totally boring.

QUESTAO 7

Choose the only phrasal verb that correctly fills the gap
below.

The final game had to be due to weather
conditions.

(A) taken off
(B) set off

(C) pissed off
(D) called off
(E) seen off

CP-QC-CA-FNf2021
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QUESTAO 8
Which option is grammatically correct?

(A) 'f1 had gone to the party last night, | would have meet
my friends.

(B) If | had been able to get a ticke, [ would have gone to
the game.

(C) If she had knew you were in hospital, she would have
visited you.

(D) If | had done better at the interview, | would have get
that position.

(E)} If Thomas hadn't being wearing a seat belt, he would
have been hurt.

Prova: Amarela
Magquinas

QUESTAO 9

Choose the correct option to complete the paragraph
below.

With the shortage of moving company
capacity, an untold number of military members are
deciding to move their household goods to their next
duty station . If you are one of those do-it-
yourself types, the government provides financial
incentives, but the amount of money you pocket will
depend how organized and resourceful you
are, and how much sweat equity you put the
process. If you're able pack, load, unload
and unpack yourself without hiring help to do it, you
can pocket the most money.

(Adapted from <https://www.militarytimes.com)

(A} themselves/of/on/to
(B) itself fon /into/to

(C) themselves / on/into / of
(D) itself / of /on / of

(E) themselves/on/into/ to

QUESTAO 10

Clhp'ose the correct option to complete the paragraph
below.

If you actively follow tech news, you of
NFTs (non-fungible tokens) once or twice in recent months.
The idea hugely popular over a short period of
time, taking the market by storm. And while many
excited for the future possibilites surrounding this market,
things exactly work out as some were hoping. In
the end, the NFT market proved to be a passing trend that
eventually collapsing. But it still left us with some
food for thought.

(Adapted from http:/f makeuseof.com)

(A) have heard / grew / were / didn't/ ended up
(B) heard/ grew / were / don't/end up

(C) 'have heard / has grown / was / don't/ end up
(D) have heard / grow / were / didn't / ended up
(E) heard / grow / was / don't/ end up

CP-QC-CA-FN/2021
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QUESTAO 11

Os tubos de ferro fundido sdo amplamente utilizados na
industria, no entanto o material utilizado em sua fabricacdo
apresenta caracteristicas que restringem o seu uso a;

(A) contextos de baixa vazao.

(B) contextos de baixa press&o e temperatura ambiente.
(C) escoamentos monofasicos.

(D) contextos de alta pressao e temperatura ambiente.
(E) transporte de fluidos toxicos.

QUESTAO 12

Uma casa possui uma maquina condicionadora de ar
ajustada para manter o ambiente a 22°C. A carga térmica
a ser removida do ambiente & igual a 6 KW. Sabendo que
o ambiente externo estéd a 32°C e que 0 equipamento
opera segundo um ciclo de Carnot, a poténcia -minima
necessdria para acionar o equipamento € 0 coeficiente de
desempenho s#o.respectiva e aproximadamente iguais a:
(A) 5,083 KW.e305 ...,

(B) 4,916 KWe 29,5

(C) 0,221 KW.e.30,5.:. ;-

(D) 0,203KWe295. ... .

(E) 0,196 KWe 30,5 . o

QUESTAO 13 TR C P ST

Correlacione . os tipos de escoamento com suas
respectivas definigdes, assinalando a seguir a opg&o
correta. PR

1 - Laminar

2 - Turbulento

3 - Compressivel
4 - Incompressivel
5 - Interno

6 - Externo

( ) E aquele em due as variagdes de massa especifica
s30 despreziveis.

{ ) E o escoamento sobre corpos imersos hum fluido n&o
contido. L

( ) E aquele em que as particulas fluidas movem-se em
camadas lisas. Lo

( ) E aquele em*que as particulas fluidas misturam-se

rapidamente enquanto se movimentam ao longo do

escoamento. '

E aquele em que o escoamento & completamente

envolto por superficie sélida.

E aquele em que as varagbes de massa especifica

ndo s&o despreziveis.

(A) (4)6)(2)(1)(5)3)
(B) (BY1)(4XE)(3)(2)
(C) (4)B)(1N2X5EH3)
(D) (5)(3)(2)(1)(4)(B)
(E) (@)@ (3)}E)SE)

()
()

Prova; Amarela
Maquinas

QUESTAO 14

Qual & o médulo da aceleragéo (em m/s?) de uma particula
que se move a 10 m/s ao fazer uma curva com 25 m de
raic?

(A) 2
(B) 4
(C) 6
(D) 8
(E) 10

QUESTAOC 15

Um recipiente estanque contem uma mistura saturada de
750.000 cm® de liquido e 1.250.000 cm® de vapor de
R-134a a 40°C. A porcentagem maéssica de vapor é igual
a:

Dados v(40°C) = 0,873 x 10° m*/Kg & v,(40°C} = 0,02002
m3/Kg. SR :

(A)'97,46%
(B) 93,23 %
(C) 9,32%
(D) 8,77%
(E) 2,54 %

QUESTAC 16

Observe a figura abaixo:

Determine uma equagdo para encontrar @ presséo no
nivel (1), em fung&o da presséo do ar e do peso especifico
do dleo que est@o no tanque fechado e assinale a opgéo
correta.

Dados:

1 - y (peso especifico do 6leo);

2 - a variagédo de pressdo no ar entre a superficie do oleo
e no medidor é desprezada;

3 - todos os fluidos no sistema est&o em repouso;

4 - 0 6leo e o merclrio sdo modelados como liquidos
incompressivels.

(A) pt-par+y(hl+ h3)
(B) par-p1+y(h3+ h2)
(C) pt-par+y(hl+ h2)
(D) par-p1+y(h1+h2)
(E) p1-par+y(h2+ h3)

CP-QC-CA-FN/2021
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QUESTAO 17

Uma forga horizontal P de 800N ¢ aplicada a extremidade
D da barra de ferro fundido Apresentada na figura abaixo.
Sabendo-se que a barra tem um diametro de 60 mm,
caleule os valores das tensdes de gy, Oy € Txy do cubo
elementar situado no ponto H, que dista 50 mm do plano
horizontal & assinale a opgéo correta:

Dados: [=in.c‘*:]=§n.c“; =314

Cubo Elementar
no Ponto H

0y

(A) 020; oy=7,54 MPae Ty~ 9,43 Mpa

(B) 0x=1,88 MPa; gy= 9,35 MPa e 1= 7,86 MPa
(C) o= 0;0,=0,94 MPa e 14~ 1,17 Mpa

(D) o= 1,88 MPa; oy= 3,0 MPa e 14= 4,5 Mpa
(E) o= 0,23 MPa; 0,=12,1 MPa & 7= 11,4 MPa

QUESTAO 18

Calcule o limite da equag&o abaixo. e assinale a resposta
correta.

Jim 2x2 —x+ 5
g-:- L] 4x3 - l
A 0
(B) 1
(C) 2
D) 3
(E) 4
QUESTAO 19

Qual & a propriedade que mede a capacidade de um
material absorver energia quando ele é deformado
elasticamente e, depois, com a remog&o da carga, permitir
a recuperacgao dessa energia?

(A) Limite de escoamento.

(B} Tenacidade.

(C) Resiliéncia.

(D) Ductilidade.

(E) Limite de proporcionalidade.

Prova; Amarela
Maquinas

QUESTAO 20

Assinale a opgéo que preenche corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

e s4o usados(as) em eixos para
segurar elementos rotativos, tais como engrenagens,
polias ou outras rodas. sdo usados{as) para
habilitar a transmissédo de forque do eixo ao elemento
suportado pelo eixo. sf0 usados(as) para
posicionamento axial e para transferéncia .de forque ou
forga axial, ou ambos.

(A) Amuelas/ chavetas/ Estrias/ Chavetas

(B) Chavetas/ pinos/ Chavetas/ Pinos

(C) Pinos/ parafusos de poténcia/ Pinos/ Chavetas

(D) Parafusos de poténcia/ Estrias/ Estrias/ Arruelas

(E) Anéis de retengéo/ chavetas/ Anéis de reteng&o/

‘Chavetas

QUESTAO 21 .
Em relagdo & comparag&o entre os ciclos mecanicos a 2'
tempos e os ciclos a 4 tempos, assinale a opgao INCORRETA

(A) Os motores funcionando segundo o ciclo a 2 tempos
efetuam uma explosdo por rotagéo.

(8) O motor a 2 tempos respira com mais facilidade,
porque nele os fendmenos de admissdo e de escape
s%0 muito mais curtos e menos energéticos que O
motor a 4 tempos.

(C) Os motores a 2 tempos prestam-se a regimes de
rotacio sensivelmente mais elevados. Dai resulta
uma poténcia especifica de 1,2 a 1,5 vezes superior a
dos motores a 4 tempos.

(D) A variedade dos regimes de utilizagéo de um motor a
2 tempos & bem mais limitada que a de um mator a 4
tempos.

(E) Sendc a carga explosiva visivelmente mais fraca, a
poténcia efetiva de um motor a 2 tempos é superior
apenas a de um motor a 4 tempos que tenha a
mesma cllindrada e 0 mesmo regime.

QUESTAO 22

Um veiculo com 10,7 kN de peso, vigjando a 13,4 rn/s sem
sustentagdo negativa, tenta fazer uma curva nao
compensada com um raio de 61,0 m. Qual é o médulo da
forga de atrito enfre os pneus e a estrada necessario para
manter o veiculo em uma trajetoria circular?

(A) 3500 N
(B) 3210N
(C) 2250 N
(D) 2020 N
(E) 1630 N

CP-QC-CA-FN/2021
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QUESTAO 23

Coloque V(verdadeiro) ou F(falso) nas opgdes abaixo , em
relagio as concepgbes de componentes alternativos
utilizados na refrigeragao.

( ) Na refrigeragéo industrial s&o utilizados praticamente
todos os tipos de compressores:  alternativos,
rotativos, parafusos e de palhetas e centrifugos.
Desses, os tipos mais comuns em instalacbes de
capacidade até 1.000 KW s& os palhetas e
cenfrifugos.

Os compressores hermeticos e semi-herméticos
eliminam a necessidade de um selo de vedag&o para
o eixo, diferente do que ocorre nos cComMpressores
abertos. Entretanto, podem perder um pouco de sua
eficiencia em virtude do aquecimento do refrigerante
promovido pelo enrolamento.

No compressor aberto, o eixo de acionamento
atravessa a carcaca do motor, sendo, portanto,
acionado por um motor exterior.

No compressor semi-hermético, a carcaga exterior
aloja tanto o compressor propriamente dito quanto o
motor de acionamento. Esse compressor deve sua
denominagéo ao fato de ndo permitir a remogao do
cabecote, dificultando o acesso as va-vulas e aos
pistdes.

()

()

Assinale a opgao correta.’

A) MMM NV)
(B) (F){V) (V) (F)
(€) (F)(F)(M) (V)
(D) (V)(V) (M) (F)
(E) (F){F) V) (F)

QUESTAO 24

Com relacido as tubulagdes, € correto afirmar que
“Mannesmann” & o processo de fabricagéo de tubos:

(A) sem costura, por meio da laminagao de um lingote
cilindrico deago. = ‘

(B) sem costura, por meio da extrusao de tarugo
cilindrico macigo do material.

(C) com costura, a partir de uma bobina de chapa
enrolada. '

(D) com costura, por meio da laminagio de um lingote
cilindrico de ago.

(E) com costura, por meio da extrusao de tarugo
cilindrico macigo do material.

Prova: Amarela
Maguinas

QUESTAC 25

Considere um sistema massa-mola com massa M e mola
com rigidez igual a K que, ao deslocar sobre determinado
tipo de piso, produza oscilagdes com deflexao maxima L.
Considere também que, ac aumentarmos a massa em
30%, a deflexo maxima permanega L sobre 0 referido
tipo de piso. Nessa situagéio, com relagédo ao sistema
massa-moia desctito, & correto concluir que a:

(A) velocidade de oscilaggdo do sistema massa-mola
aumenta.

(B) amplitude de acelerag&o desse sistema aumenta.

(C) frequéncia natural do sistema se reduz.

(D) rigidez da mola aumenta.

(E) frequéncia natural do sistema aumenta.

QUESTAO 26

Observe a figura abaixo:

Um liquido incompressivel escoa em regime permanente
ao longo do tubo, na diregéo de 1 para 2, como flustrado
na figura acima. Se o didmetro do tubo & constante ao
longo do seu comprimento, qual & o valor, em metros, da
perda de carga em 5 m de comprimento do fubo?

Dados:

1 - o escoamento & em regime estaciondrio e
incompressivel;

o diametro do tubo é constante;

os dois tubos verticais cheios medem as pressdes p1
ep2 e

n&o ha bombas ou turbinas na se¢&o de interesse do
tubo.

{A) 356m
{(B) 25m
{C) 1.5m
(D) 1m
(E) 0,5m

CP-QC-CA-FN/2021
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QUESTAO 27

Em relagdo ao tipo de méquinas hidraulicas, cologue
V(verdadeiro) ou F(falso) nas afirmativas abaixo e assinale
a opc¢do correta.

( ) Maquinas Motrizes - Transformam a energia
mecanica em trabalho hidraulico, fornecido,
geralmente, sob a forma de conjunto que determina
um movimento praticamente uniforme.

Maguinas Geratrizes - S#&o aquelas que recebem
trabalho mecanico, geralmente fornecido por uma
maquina motriz, e o transformam em energia
hidraulica, comunicando ao llquido um acréscimo de
energia sob as formas de energia potencial de
pressdo e cinética.

Maquinas Mistas -S&o dispositivos ou aparelhos
mecanicos que modificam o estado de energia que o
liqguido possui, isto é: transformam a energia
hidraulica sob uma forma em outra forma.

Bombas Centrifugas Puras ou radiais - O liquido
penetra no rotor paralelamente ao eixo, sendo dirigido
pelas pas para a periferia, segundo trajetérias
contidas em planos normais do eixo.

A V) F) F V)
) (F) (V) (V) (F)
RIVIGIVE

© MM E M)

CRGIGIHIY

()

()

Prova: Amarela
Maquinas

QUESTAO 28

Coloque V {verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo
& assinale a opgéo correta.

( ) Os processos que n&o apresentam transferéncia de
calor(Q=0) s&o denominados isotérmicos.

( ) Atransferéncia de calor por convecg#o ocorre quando
o meio esta escoando. Dessa forma, o movimento da
substancia como um fodo desloca matéria, que
apresenta certo nivel energético, sobre uma
superficie que apresenta uma temperatura diferente
da do meio que escoa.

O coeficiente de transferéncia de calor por convecgdo

& correlacionado pela Lei de Fourier Q= -K.A.% , em

que as propriedades de transferéncia estdo
agrupadas no coeficiente de transferéncia de calor
por convecgdo, K, que & fungéo das propriedades
fisicas do fluido que escoa, do escoamento e da
geometria.
( ) A transferéncia de calor por radiagéo pode ocorrer no
vacuo e ndo requer presenga de matéria, bem como
ndo & necessario um meio material para que ocorra
tanto a emissdo (geracdo) quanto a absorgdo de
energia.
O Calor especifico a volume constante pode ser

definido através da equagao Cs= (o)

()

()

arlyg'

(A) (MFXF)F)V)
(B) (FY(VIV)(V)(F)
(©) (FYVUFXF)V)
D) (MVIF)F)(F)
(E) (FYVXF)F)F)

QUESTAO 29

Uma embarcacgéo de 1000 kg estd navegando a 90 km/h
quando o motor é desligado. O médulo da forga de afrito
(Ft) entre a embarcagdo e a &gua & proporcional a
velocidade v da embarcag8o: Ft = 70v, em que v esta em
metros por segundo e Ft em newtons. Assim, calcule o
tempo (em segundos) necessario para o barco reduzir a
velocidade 3 metade da velocidade inicial e assinale a
op¢ao correta.

(A) 15,7 In(2)
(B) 14,3 In (0,5)
(€©) 12,3n(2)
(D) 11,31n(2)
(E) 0,7In (0,5)

CP-QC-CA-FN/2021
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QUESTAO 30

Usando os principios da mecanica de fratura, foi
desenvolvida uma express&o para a tenacidade a fratura,
que é uma propriedade que mede a resisténcia de um
material & uma fratura fragil, quando uma trinca esta
presente. Qual & a unidade no Sistema Internacional de
Medidas dessa propriedade?

(A) m3Pe
(B) Nm?
) m¥Pa

(D) MPaJym
(E) Adimensional

QUESTAO 31

b Y . .
Com relagdo as caracteristicas dos mancais de
deslizamento e dos materiais ufilizados neles, marque
V(verdadeiro) ou F(falso) nas afirmativas abaixo,
assinalando em seguida a opgéo correta.

( ) Os coeficientes de atrito utilizados devem possuir

' valores altos, visando a facilitar o movimento de
partida. ' L

( ) Visando a evitar o atrito seco e suas consequéncias

na partida, & necessario garantir um minimo de

lubrificante na partida.

Para minimizar o' atrito, recomenda-se a utilizag&o de

materiais aderentes,

O mancal de deslizamento & submetidc a elevadas

pressdes hidrodindmicas que podem causar trincas

ou ruptura, Por essa razdo, recomenda-se que o

mancal seja fabricado com material de baixa

resisténcia a fadiga.

Na fabricacio de mancais deslizantes, s&o utilizados

materiais com base em chumbo e estanho.

Prova: Amarela
Maguinas

QUESTAO 32

Uma barra de material homogéneo e isotrdpico tem 600
mm de comprimento e 18 mm de didmetro. Sob a agéo de
carga axial de 15 KN, o seu comprimento aumenta em 400
um e seu didmetro se reduz em 3 pym. Determine o maodulo
de elasticidade e o coeflciente de Poisson do material,
respectivamente, e assinale a opgao correta.

Dado; = 3,14

(A) 88,46 KPa e 0,02499
(B) 11,30 GPae 4

(C) 22,11 GPa e 0,2499
(D) 88,46 GPa e 0,2499
(E) 1130,39 GPae 4

QUESTAO 33

A fabricag8o de pegas obtidas por fundigéo ¢ utilizada em
grande quantidade na industria em geral. Entre as opgbes
abaixo, qual NAO apresenta um processo de fundigéo?

(A) Moldagem em molde de areia.
(B) Moldagem em molde metalico.
(C) Moldagem pelo processo CO,.
(D) Moldagem por condensagao.
(E) Fundigdo por centrifugagao.
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QUESTAO 34

Como & denorninado o acessorio utilizado com a finalidade
de absorver total ou parcialmente as dilatagbes
provenientes das vibragées e, em alguns ¢asos, com a
finalidade de impedir a propagagdo de esforgos
mecanicos?

(A) Junta elastica.

(B) Junta de expanséo.
(C) Junta térmica.

(D) Niples de expanséo.
(E) Flanges.

QUESTAO 35

Em relagio aos tratamentos térmicos em ligas de ferro-
carbono, assinale a opgéo correta.

Ao aquecer um ago hipereutetoide para a aplicagéo
de um tratamento térmico-de témpera, recomenda-se
que a temperatura de austenitizagéo seja superior &
- temperatura-eutética. ™ - o
(B)Os agos - hipoeutetoides, quando = resfriados
lentamente de uma regido austenitica para a
temperatura ambiente, apresentam duas fases
solidas: distintas: ferrita primaria ou proeutetoide e
perlita. 4

Os tratamentos térmicos nas referidas ligas podem
ser- efetuados *a- temperaturas superiores & linha
solidus e inferiores & linha liquidus do diagrama de
fases Fe-Fe3C.

As ligas com concentragdo de carbono em massa de

@

©

(D)

0,8% sao inadequadas para fratamentos de
solubilizag&o,
(E) A austenita, quando super-resfriada por um

tratamento de témpera, mantém sua estrutura a
temperatura ambiente, cristalina cubica de corpo
centrado.

QUESTAO 36

Calcule a integral abaixo, e assinale a opg&Eo correta.
.,—//- i - .

z-fnx
| —dx
y X

(A) n(2)
(B) In{2)-1
() 1

(D) In*(3)
(E) In(2)i2

Prova: Amarela
Magquinas

QUESTAO 37

Observe a figura abaixo:

A agua escoa através de uma curva horizontal de 180°,
como ilustrado na figura acima. A érea (A) da segdo
transversal do escoamento & constante ao longo da curva.
A velocidade (V) do escoamento na entrada e na saida da
curva é axial. As pressdes manométricas na entrada e na
salda da curva s&o P1 e P2, respectivamente. Calcule os
componentes horizontais (x e y) da forga de ancoragem
necesséria para manter a curva no lugar e assinale a
opgéo correta.

Dados: ‘

1 - a agua escoa em condigdes fornecidas em uma curva
de 180° horizontal,

2 - o volume de controle demonstrado na figura acima esta
em regime permanente;

3 - a 4gua & incompressivel;

4 -em (1) e (2) o escoamento & unidimensional;

5 - a presséo & atmosférica na salda da curva do tubo; e

6 - m = vazao massica.

(A) Fax=0; Fay =-2mV - (p1-p2)*A
(B} Fax=0; Fay =+ 2mV + (p1 + p2)*A
(C} Fax=0; Fay=+2mV - (p1-p2)*A
(D) Fax=0; Fay =-2mV - (p1+ p2)*A
(E) Fax=0; Fay =+2mV - (p1+ p2)*A
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QUESTAC 38

Em relagdo a Lei de Hooke, considerando dois materiais
(I e Il) com as seguintes caracteristicas: mesmo limite de
escoamento para os materiais | e |l e médulo de Young do
material | igual ao dobro do médulo de Young do material
ll, & correto afirmar que:

(A) no limite eldstico, a deformag&o do material | € igual
ao dobro da deformagéo do material Il

(B) o mobdulo de resiliéncia e a tenacidade s&o
propriedades que independem do maédulo de Young
do material.

(C) no limite elastico, a deformagéo do material | € igual a
metade da deformagéo do material Il.

(D) a tenacidade do material Il & igual ao dobro da
tenacidade do material 1.

(E) o médulo de resiliéncia do material | € igual ao dobro
do médulo de resiliéncia do material il

QUESTAO 39

Em relagso as ligas de ferro-carbono, a microestrutura de
um ago eutetoide & constituida

(A) apenas de perlita.

(B) apenas de austenita.

(C) de perlita e cementita.
(D) de perlita e ferrita.

(E) de austenita e cementita.

Prova: Amarela
Maquinas

QUESTAO 40

Uma méquina de fluxo pode ser classificada segundo a
direcio do escoamento. Relacione os desenhos com as
respectivas classificagdes e assinale a opgéo que
apresenta a sequéncia correta.

- Radiais
(- Mistas
lll- Axiais

(A (yan (i
(8) () (1
(C) (Ih (N (I
g EIII) (M)

B
c
D
SIOIDY0

)
)
)
)
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QUESTAO 41

Uma barra circular vazada de ago cilindrico tem 2,0 m de
comprimento e didmetros interno e  externo,
respectivamente, iguais a 40mm e 80 mm, conforme figura
abaixo. Qual € o melhor torque que pode ser aplicado a
barra circular se a tensfio de cisalhamento ndo deve
exceder 140 MPa?

Dados: w=3,14; T= ]u‘ﬁ:ax

Iﬂmmm
4G

(A) 0,2 KN.m

(B) 0,879 KN.m
(C) 1,758 KN.m
(D) 13,188 KN.m
(E) 14,067 KN.m

QUESTAO 42

Quando um corpo de prova de ago é completamente
endurecido, ele se torna muito duro e fragil e apresenta
elevadas tensdes residuais. Essas tensdes internas
podem ser aliviadas mediante um processo no qual, apés
o corpo de prova ter sido completamente endurecido por
meio da témpera abaixo da temperatura critica, ele &
reaquecido a uma temperatura abaixo da critica por um
periodo e entdo deixado para resfriar em ar parado.
Assinale a opglo que corresponde a esse tratamento
térmico.

{A) Normalizagéo.

(B) Témpera.

{C) Recozimento.

(D) Cementagdo em caixa.
{E) Revenido.

QUESTAO 43

Assinale a opgéo que apresenta um fendmeno que ocorre
quando um lubrificante & introduzido entre superficies que
estdo em contato de rolamento, como engrenagens
engrazadas ou mancais de rolamento.

{A) Lubrificag&o hidrodinamica.

(B) Lubrificag&o de contorno.

(C) Lubrificagéio elasto-hidrodinamica.
(D) Lubrificag&o hidrostatica.

(E) Lubrificagéo de filme sdlido.

Prova: Amarela
Maquinas

QUESTAO 44

A figura abaixo apresenta uma barra de aluminio com uma
sec#o transversal semicircular de raio r= 10 mm que é
flexionada até atingir a forma de arco de circunferéncia de

raio médio # =3, 0 m. Sabendo que a face plana da

barra esta virada para o centro de curvatura do arco,

calcule a tensdo maxima de fragdo e assinale a opgéo
correta.

Dados £ = 80 GPa; m=23/14;, ¥ = :—; {ordenada do

centroide);

1o

(A) 113,2 Mpa
(B) 153,4 Mpa
(C) 232,6 Mpa
(D) 266,6 Mpa
(E) 339,6 MPa

QUESTAO 45

Considerando um sistema mecanico no qual w & a
frequéncia de excitagio e@n a sua frequéncia natural, o
isolamento desse sistema da estrutura sobre a qual esta
montado, de modo que vibragdes indesejaveis n&o sejam
transmitidas & estrutura, somente é possivel de ser feito se
a razéo de frequéncia r = w/w, for

(A) 1<r <2
(B) r >+2
() r=1
(D) r<+2Z
(E) r<1

QUESTAO 46

Considere que a distancia s, em mefros, percorrida por
uma particula, a partir do repouso, seja expressa pela
fungdo s(t) = 0,7t%, em que t & o tempo em segundos.
Nesse caso, a particula terd a velocidade de 21 m/s em t
igual a

(A) 10s
(B) 158
(C) 20s
(D) 30s
(E) 35s
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QUESTAO 47

Observe a figura abaixo:

m Ty:o

Considerando o sistema massa-mola livremente
amortecido apresentado na figura acima, e sabendo que a
constante de amortecimento ¢ & igual a 856 N-s'm(-1), a
constante elastica k da mola vale 20 kN/m e a massa m do
objeto equivale a 100 kg, a frequéncia natural do sistema &
igual a:

{A) Sradls
{B) 10 rad/s
{C) 15rad/s
{D) 20 rad/s
(E) 25rad/s

QUESTAO 48

Quais dos fatores abaixo NAO afetam a vida em fadiga de
um ago?

(A) Nlvel médio de tens&o.
(B) Projeto geométrico.
(C) Impactos mecéanicos.
(D) Efeitos de superficie.
(E) Varidveis Metallrgicas.

QUESTAC 49

Assinale a opg#io que apresenta o processo pelo qual se
aplica uma grande pressdo sobre uma barra grossa ou
peca de metal em bruto aquecidas, forgando o seu
escoamento por um orificio estreito e que & mais
comumente utilizado em materiais com baixo ponto de
fus&o. ‘

(A) Laminagéo a quente.
(B) Forjamento.

{C) Estampagem.

(D) Extruséo.

{E) Trefilagéo.

Prova: Amarela
Maquinas

QUESTAO 50

A vazéo do fluido de vapor na alimentagdo de uma turbina
é de 2,0 kg/s e o calor cedido pela turbina é 43200 kj/h. A
figura abaixo apresenta as condigdes de entrada e de
saida da turbina e as alturas em relagdo ao plano de
referéncia. Calcule, aproximadamente, a poténcia(W)
gerada pela turbina e assinale a opgo correta,

Dado: g= 9,80 m/s?

R
PF25Mpa TN supeie
T=400°C \ 4 de Contoe
V= 60m/s |

l

gz,’(jaltur_a) =8m ' '

He=3239,3KI/Kg!|

f\ -
=
| ', =2.0Kefs
: P=0,2Mpa ‘
¥, (Tftulo)= 100% .
- V,= 120 mfs ‘
Z (altura)=4m
He=27068K/ke.

) 1066,69 KW
) 1055,78 KW
(C) 1042,68 KW
) 1023,82 KW
(E} 1010,35 KW
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1-  Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspandente} e se ndo faltam questbes ou
péginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu namero de inscrigo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;
2-  Otempo para a realizagdo da prova serd de 5 (¢inco) horas, incluindo o tempa necessério & redagdo e & marcagéa das respostas na folha de respostas, € ndo
serd prorrogado;
3. Séinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo suia execugao quando determinado;
4- Aredagio deverd ser uma dissertag&o com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo tos parégrafos, € no maximo 30 linhas,;
5. Iniciada a prova, no haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pefo Supervisor/Fiscal, para se
refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; e
- casos de forga maior, comprovados pela supervis&o do certame, sem que aconteca salda da drea circunscrita para a realizag&o da prova.
Erm nenhum dos casos haver prorragagdo do tempo destinado & realizago da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta serd corrigida até
. onde foi solucionada;
6- Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7. Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opges para uma mesma questdo na folha de respostas (a guestdo serd perdida);
8- Pararascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s¢ serdo carrigidas as respostas marcadas na folha de respostas,
9-  Otempo minimo de permanéncia dos candidatos na recinto de aplicagio de provas € de 150 minutos.
10- Serd eliminado sumariamente do processo sefetivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em considerago o candidato que:
a) der ou receber auxflio para a execugdo da Prova escrita abjetiva de conhecimentos profissionals e da Redagéo;
b) utizar-se de qualquer material ndo autorizado;
¢) desrespeitar qualquer prescri¢ao relativa & execugdo da Prova e da RedacHo;
d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim;
e) cometer ato grave de indisciplina; e
fy  comparecer ao local de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagfio apds o hordrio previsto para o fechamento dos
portBes.
11- Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferogréfica azul ou preta;
h) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
¢) assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigio DV, escreva seu numero de inscricdo nos retdngulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retdngulo. Escreva o digito
correspondente a0 DV no (ltimo reténgulo. Apds, cubra tado o circulo correspondente a cada nimero, N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura 6lica que a corrigir; e
e) 6 seré permitida a troca de folha de respostas até o infco da prova, por mativ de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e ndmera de
inscrigAo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualguer etro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicia da prova.
12- Procure preencher a folna com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

Noma: ROBERTO SILVA
15 -
;‘j Diretoria de Assinatura: Rdﬁ'to S ! I va

Ensino da Marinka

s B

N&o rasure asta folha.
* NAQ rablsgui nas Sraas ds respoeatas.
* Faga marcas solldas nos circulos,

+ NAQ use conolus qua borrem o papal.

erRADD: T0) ) & CORRETO: @

n® mE e e
{OLION
[]
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13- Nio serd permitido levar a prova apds sua realizagdo. O candidato est4 autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado a solugdo da prova,
utiizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que serd divulgado. E proibida a utilizagéo de qualquer outro
tipo de papel para anotagio do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVADE COR
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